



Distr.: General

17 December 2015

Russian

Original: English

Комиссия по положению женщин

Шестидесятая сессия

14–24 марта 2016 года

Пункт 3(с) предварительной повестки дня

Последующая деятельность по итогам четвертой

Всемирной конференции по положению женщин и

специальной сессии Генеральной Ассамблеи

под названием «Женщины в 2000 году: равенство

между мужчинами и женщинами, развитие и мир

в XXI веке»: всесторонний учет гендерной

проблематики и гендерные аспекты ситуаций и программ

**Предложения в отношении приоритетных тем для
будущих сессий Комиссии по положению женщин**

Доклад Генерального секретаря

Резюме

В настоящем докладе, подготовленном в соответствии с резолюцией 2013/18 Экономического и Социального Совета, сформулированы предложения в отношении будущих приоритетных и обзорных тем Комиссии по положению женщин.



I. Введение

1. В своей резолюции 2013/18 Экономический и Социальный Совет просил Генерального секретаря представить Комиссии по положению женщин на ее шестидесятой сессии доклад, содержащий предложения в отношении приоритетных тем для будущих сессий Комиссии. Настоящий доклад представлен во исполнение этой просьбы. Практика подготовки многолетней программы работы существует в Комиссии с 1987 года. После принятия в 1995 году Пекинской декларации и Платформы действий в соответствии с резолюцией 50/203 Генеральной Ассамблеи многолетние программы работы охватывали периоды 1997–2000 годов, 2002–2006 годов и 2007–2009 годов. В 2009 году были определены приоритетные и обзорные темы на период 2010–2014 годов, а в 2013 году — на 2016 год. Кроме того, в резолюции 2013/18 Совет просил Комиссию на ее шестидесятой сессии в 2016 году принять решение в отношении ее будущей многолетней программы работы.

2. Комиссия играет центральную роль в деле отслеживания, анализа и оценки достигнутого прогресса и проблем, возникающих в процессе осуществления Пекинской декларации и Платформы действий на всех уровнях. В резолюции 2015/6 Экономический и Социальный Совет подтвердил, что Комиссия будет также способствовать последующей деятельности в связи с повесткой дня в области развития на период после 2015 года, то есть недавно принятой Повесткой дня в области устойчивого развития на период до 2030 года, с целью ускорения достижения гендерного равенства и расширения прав и возможностей женщин.

3. В той же резолюции Экономический и Социальный Совет просил Комиссию и далее применять тематический подход в своей работе и принять многолетнюю программу работы, с тем чтобы обеспечить предсказуемость и достаточное время для подготовки. Совет просил Комиссию при выборе своей приоритетной темы принимать во внимание, помимо Пекинской платформы действий и решений двадцать третьей специальной сессии Генеральной Ассамблеи, программу работы Совета, а также Повестку дня в области устойчивого развития на период до 2030 года, с тем чтобы повысить синергический эффект и способствовать работе системы Совета и политического форума высокого уровня по устойчивому развитию. Совет постановил также, что Комиссия на каждой сессии будет проводить оценку хода осуществления согласованных выводов по какой-либо из приоритетных тем предыдущих сессий в качестве своей обзорной темы.

4. Выбор приоритетных тем позволяет Комиссии активно содействовать обеспечению гендерного равенства и расширению прав и возможностей женщин и девочек, поскольку она может эффективно реагировать на текущие тенденции и события. Учитывая, что Комиссии предстоит выполнять эту задачу в течение ряда лет после 2016 года, итоги самых последних крупных процессов, а также предстоящих мероприятий следует эффективным образом увязать с результатами 20-летнего обзора хода осуществления Пекинской платформы действий и задачей ее полной, эффективной и скорейшей реализации. Для большей результативности при выборе своих будущих приоритетных тем Комиссии следует учитывать важность этих связей и синергического эффекта. Кроме того, Комиссия выполняет каталитическую роль в деле внедрения гендерного подхода в системе Организации Объединенных Наций, в том числе в поддерж-

ку осуществления Повестки дня в области устойчивого развития на период до 2030 года. Выбор приоритетных тем может также быть эффективным инструментом, позволяющим Комиссии выполнять эту роль путем участия в других межправительственных процессах в форме представления тематических материалов гендерной направленности. Это также может содействовать последующей деятельности в связи с Повесткой дня в области устойчивого развития на период до 2030 года и ее осуществлению.

5. Одним из важных предстоящих мероприятий является Конференция Организации Объединенных Наций по жилью и устойчивому городскому развитию (Хабитат III), которая состоится в Кито 17–20 октября 2016 года. На этой Конференции, призванной подтвердить глобальную установку на устойчивое развитие городов, основное внимание будет уделяться реализации Новой программы развития городов; на ней предстоит сформулировать новые политические обязательства в том, что касается устойчивого городского развития, оценить достигнутые результаты, рассмотреть проблему нищеты, а также выявить новые и возникающие проблемы и наметить пути их решения. Всемирный саммит по гуманитарным вопросам, который планируется провести в Стамбуле, Турция, 23 и 24 мая 2016 года, — это глобальный призыв Генерального секретаря к действию. Помимо прочего на Саммите будет инициирован ряд конкретных действий и обязательств, выполнение которых позволило бы странам и общинам более эффективно готовиться к кризисам и преодолевать их; повысить устойчивость к потрясениям; и осуществлять обмен информацией об инновациях и передовом опыте, способных помочь в спасении жизни людей по всему миру, нацелить гуманитарную деятельность на помощь пострадавшим и облегчить их страдания. На обоих мероприятиях ключевое внимание будет уделяться роли и помощи женщин.

6. На пленарном заседании высокого уровня Генеральной Ассамблеи под названием «Всемирная конференция по коренным народам», состоявшемся 22 и 23 сентября 2014 года, Ассамблея предложила Комиссии рассмотреть вопрос о расширении прав и возможностей женщин коренных народов на одной из своих последующих сессий (резолюция 69/2 Генеральной Ассамблеи, пункт 19). Сессия Экономического и Социального Совета 2016 года посвящена теме «Осуществление повестки дня в области развития на период после 2015 года: воплощение обязательств в результаты». Темы Совета на 2017 и последующие годы еще не определены. В резолюции, в которой Ассамблея приняла Повестку дня в области устойчивого развития, она просила Генерального секретаря подготовить для рассмотрения на ее семидесятой сессии доклад, в котором, в частности, должны содержаться руководящие указания относительно выбора ежегодных тем и вариантов периодических и тематических обзоров для политического форума высокого уровня (резолюция 70/1 Генеральной Ассамблеи, пункт 90).

II. Приоритетные темы на 2017–2019 годы

7. На своей шестидесятой сессии Комиссия, возможно, пожелает принять многолетнюю программу работы на 2017–2019 годы. Предложения в отношении приоритетных тем на эти годы излагаются.

8. В 2017 году в качестве приоритетной темы Комиссия, возможно, пожелает рассмотреть тему «Гендерное равенство и расширение прав и возможностей женщин в контексте изменений в сфере труда». В Пекинской платформе действий большое внимание уделено таким вопросам, как женщины и нищета и женщины и экономика, и содержится призыв к поощрению экономических прав и независимости женщин. Цель 8 в области устойчивого развития, «Содействие поступательному, всеохватному и устойчивому экономическому росту, полной и производительной занятости и достойной работе для всех», включает в себя задачи, связанные с полной и производительной занятостью и достойной работой для всех женщин и мужчин и охватывает трудовые права молодых людей, инвалидов и трудящихся-мигрантов, в частности женщин-мигрантов. Задача 5.4 сформулирована так: «Признавать и ценить неоплачиваемый труд по уходу и работу по ведению домашнего хозяйства». Таким образом, налицо явный синергизм между ускоренным осуществлением Пекинской платформы действий и достижением целей в области устойчивого развития. Обсуждение темы изменений в сфере труда даст возможность рассмотреть целый ряд вопросов — от экономического роста и развития, занятости и достойной работы до экологической устойчивости.

9. Право на труд — одно из основных прав человека. Международные нормы в области прав человека дополняются трудовыми стандартами, в частности конвенциями Международной организации труда (МОТ), такими как Конвенция о дискриминации в области труда и занятий (Конвенция МОТ № 111), Конвенция о равном вознаграждении (Конвенция МОТ № 100), Конвенция о трудящихся с семейными обязанностями (Конвенция МОТ № 156), Конвенция об охране материнства (Конвенция МОТ № 183) и Конвенция о достойном труде домашних работников (Конвенция МОТ № 189).

10. Женщины трудятся на самых разных условиях, начиная от неоплачиваемой работы по уходу за другими и заканчивая всевозможными формами официальной занятости с оплатой. Хотя в последние годы число женщин в составе трудовых ресурсов увеличилось, для них по-прежнему в большей степени характерны неофициальные, ненадежные и незащищенные формы занятости с недостаточной социальной защитой или вовсе без нее. Женщины, занимающие такие рабочие места, как правило, получают меньшее вознаграждение, чем если бы они работали в сферах, в которых преобладают мужчины. Разрыв в оплате труда мужчин и женщин — явление глобального масштаба. Во всех регионах мира женщины тратят значительно больше времени, чем мужчины, на неоплачиваемую работу по уходу за другими, полезную для общин и экономики. Если сложить время, затрачиваемое на оплачиваемый и неоплачиваемый труд, то женщины в среднем проводят за работой больше часов, чем мужчины, в 87 процентах стран, по которым имеются данные. Кроме того, возможности женщин по-прежнему ограничены из-за широко распространенных гендерных стереотипов и социальных норм, которые влияют на их участие в общественном производстве.

11. Как показано в подготовленной МОТ публикации «Мировые перспективы в сфере занятости и социального развития — тенденции в 2015 году», условия работы кардинально меняются для всех работников — как женщин, так и мужчин. Во всем мире три четверти работников трудоустроены по временным или краткосрочным контрактам, занимаются неофициальной работой, часто без каких-либо контрактов, индивидуальной предпринимательской деятельностью или неоплачиваемой работой в семье. В контексте растущего неравенства и нищеты работники сталкиваются с усиливающейся нестабильностью доходов.

12. Глобальные цепочки поставок и так называемая зеленая экономика все сильнее влияют на характер труда и возможности трудоустройства во всем мире, и их воздействие на положение женщин необходимо лучше понимать, с тем чтобы разрабатываемые программные меры имели адресный характер. Хотя гендерное равенство и расширение прав и возможностей женщин признаны важнейшими факторами экономического роста, имеющиеся данные также свидетельствуют о том, что экономический рост не всегда ведет к улучшению качества рабочих мест или увеличению их числа для женщин и к достижению гендерного равенства.

13. Эти тенденции и текущие события свидетельствуют о необходимости пересмотра экономической, социальной и экологической политики с целью расширения возможностей женщин в плане получения достойной работы. Углубленный анализ барьеров и возможностей в претерпевающей изменения сфере труда для таких групп женщин, как женщины-мигранты, сельские женщины, женщины-предприниматели и женщины, занимающиеся домашней работой, был бы особенно актуален с точки зрения привлечения внимания к проблемам неравенства и адресным программным мерам. Для достижения цели никого не забыть необходимо уделять внимание положению тех женщин и девочек, которые находятся в самой неблагоприятной ситуации.

14. В 2018 году в качестве приоритетной темы Комиссия, возможно, пожелает рассмотреть такую тему как «Учет гендерных аспектов в системах социальной защиты в целях достижения реального равенства для женщин и девочек». В Пекинской платформе отмечена необходимость создания систем социальной защиты и доступа к ним. Задача 1.3, относящаяся к цели 1 в области устойчивого развития, предусматривает внедрение на национальном уровне надлежащих систем и мер социальной защиты для всех, включая установление минимальных уровней. Задача 5.4 в рамках цели 5 увязывает неоплачиваемый труд по уходу и работу по ведению домашнего хозяйства и системы социальной защиты. Задача 10.4, относящаяся к цели 10, предусматривает принятие политики в вопросах социальной защиты, которое позволит постепенно добиваться обеспечения большего равенства. Осуществление Платформы действий в части, касающейся социальной защиты, можно ускорить путем его прочной увязки с осуществлением Повестки дня в области устойчивого развития на период до 2030 года. Рассмотрение вопросов, касающихся систем социальной защиты, в 2018 году позволило бы Комиссии воспользоваться идеями и рекомендациями, касающимися политики, по итогам оценки изменений в сфере труда и вынести заключение относительно того, как добиться, чтобы право на социальную защиту стало реальностью для всех женщин вне зависимости от их занятости и работы.

15. После принятия Пекинской платформы действий был достигнут значительный прогресс в деле разработки глобальных рекомендаций относительно национальных систем социальной защиты. Одним из главных достижений является принятие рекомендации МОТ 2012 года № 202, в которой странам настоятельно рекомендуется взять на себя обязательство обеспечивать четыре основные гарантии¹ и признается, что социальная защита — один из важных инструментов достижения гендерного равенства. В то же время по-прежнему ощущается недостаток программных методических указаний глобального уровня относительно путей внедрения гендерного подхода в систему социальной защиты. Во многих случаях процесс внедрения принципа гендерного равенства в систему социальной защиты идет неровно и конкретные неблагоприятные факторы и трудности, с которыми сталкиваются женщины, не устраняются. Это со всей очевидностью проявляется, например, в том, как устроены накопительные пенсионные планы, которые ставят женщин в весьма невыгодное положение и обуславливают значительный разрыв в размере пенсий мужчин и женщин, что увеличивает вероятность обнищания женщин в пожилом возрасте и относительное ослабление внимания к услугам по уходу и к другим социальным услугам и инфраструктуре, которые имеют особенно важное значение для способности женщин получать образование, работать, участвовать в политической жизни и заниматься другими видами деятельности.

16. Двадцатилетний обзор хода осуществления Пекинской платформы действий показал, что ситуация с учетом гендерной составляющей в сфере социальной защиты складывается по-разному. Если в одних государствах-членах в последние годы имело место сокращение расходов на социальные нужды, то в других усилия в области социальной защиты продолжались и даже активизировались для смягчения усиливающих нищету последствий экономического кризиса, продовольственных проблем, изменения климата, старения населения и изменений в структуре семей и домохозяйств. Помимо стратегий «расширения возможностей», в частности организации профессиональной подготовки и предоставления услуг по уходу за детьми, во многих странах реализованы стратегии социальной защиты, которые призваны уменьшить вероятность обнищания женщин на любом этапе жизненного цикла и предполагают, в частности, выплату пособий на детей, предоставление материальной помощи на определенных условиях, назначение страховых пенсий по старости, а также предоставление целого ряда субсидий на образование, медицинское обслуживание и жилье.

17. С учетом растущего внимания мирового сообщества к роли социальной защиты Комиссия могла бы, опираясь на выводы по итогам 20-летнего обзора хода осуществления Платформы действий, разработать специальные стратеги-

¹ В их число входят: а) доступ к национально установленным видам товаров и услуг, составляющим важнейшие медицинские услуги, в том числе по охране материнства, соответствующие критериям наличия, доступности, приемлемости и качества; б) основные гарантированные доходы на детей, не ниже национально установленного минимального уровня, позволяющие обеспечить доступ к питанию, образованию, уходу и любым другим необходимым товарам и услугам; в) основные гарантированные доходы, не ниже национально установленного минимального уровня, для лиц экономически активного возраста, не способных получать достаточный доход, в частности, в результате болезни, безработицы, беременности и родов и утраты трудоспособности; и д) основные гарантированные доходы, не ниже национально установленного минимального уровня, для лиц пожилого возраста.

ческие рекомендации в отношении способов защиты интересов женщин в рамках национальных систем социального обеспечения для достижения реального равенства с учетом различий в уровне экономического развития и меняющихся социально-экономических и экологических условий. Необходимо продолжать изучение влияния различных компонентов социальной защиты, таких как пособия и услуги, на обеспечение гендерного равенства, с тем чтобы облегчить разработку стратегических мер и программ для эффективного учета принципа гендерного равенства в процессе разработки и осуществления конкретных программ социальной защиты, включая выплату пособий на детей и материальную помощь семьям, пенсионное обеспечение, программы общественных работ, медицинское обслуживание и услуги по уходу, а также услуги в области водоснабжения, санитарии и энергоснабжения. Для большей результативности усилий в интересах женщин и девочек необходимо оценить эффективность всеобщей социальной защиты в сравнении с адресной защитой и изучить ситуацию с механизмами социальной ответственности и финансированием систем социальной защиты.

18. В 2019 году Комиссия, возможно, пожелает рассмотреть в качестве своей приоритетной темы такую тему, как «Создание устойчивой инфраструктуры для достижения равенства между мужчинами и женщинами и расширение прав и возможностей женщин и девочек». В Пекинской платформе действий в ряде стратегических рекомендаций подчеркивается важное значение экономической и социальной инфраструктуры для расширения прав и возможностей женщин, содержится призыв направлять государственные инвестиции в экономическую инфраструктуру в таких сферах, как водоснабжение и санитария, энергетика, транспорт и дорожное строительство, а к правительствам обращен призыв учитывать гендерные аспекты при планировании и осуществлении экологически безопасного и устойчивого развития инфраструктуры в сельских и городских районах.

19. Вопросы, касающиеся инфраструктуры, включены в формулировку ряда целей в области устойчивого развития: в цели 9 сделан упор на развитие устойчивой и стойкой инфраструктуры в целях поддержки экономического развития и благополучия людей; в задаче 5.4, относящейся к цели 5, инфраструктура названа в числе ключевых элементов, обеспечивающих возможность признавать и ценить неоплачиваемый труд по уходу и работу по ведению домашнего хозяйства; в цели 6, касающейся водных ресурсов и санитарии для всех, признаются потребности женщин и девочек; задача 7.b, относящаяся к цели 7, сформулирована как призыв расширить инфраструктуру для современного и устойчивого энергоснабжения; а в задаче 11.2, относящейся к цели 11, содержится призыв обеспечить, чтобы все могли пользоваться экологически устойчивыми транспортными системами, и уделять при этом особое внимание нуждам женщин и других групп населения.

20. Наличие у женщин возможности пользоваться качественной инфраструктурой, в частности, такой, как система водоснабжения и санитария, энергоснабжение и транспорт, имеет исключительно важное значение для ликвидации нищеты среди женщин и будет способствовать полному осуществлению их прав человека. Трудовая деятельность женщин — оплачиваемая и неоплачиваемая — в сельских и городских районах зачастую испытывает на себе негативные последствия процессов планирования и развития инфраструктуры, которые осуществляются без учета разделения труда между женщинами и мужчи-

нами в том, что касается доступа к рынкам, распоряжения природными ресурсами и необходимости сбора воды и топлива. Женщины, живущие в сельских и неблагополучных районах, сталкиваются с дополнительными трудностями. Отсутствие надлежащей инфраструктуры может еще больше увеличить объем неоплачиваемого труда женщин, особенно в условиях экономического кризиса, ухудшения состояния окружающей среды и стихийных бедствий.

21. Двадцатилетний обзор хода осуществления Платформы действий показал, что макроэкономическая и социальная политика с четкой установкой на обеспечение гендерного равенства и расширение прав и возможностей женщин стимулирует мобилизацию большого объема ресурсов для инвестиций в экологически устойчивые и надежные объекты инфраструктуры. Инвестиции в водоснабжение и санитарию, безопасность на транспорте и устойчивое развитие энергетики могут способствовать сокращению масштабов неоплачиваемого труда женщин, расширить их доступ к рынкам и возможности получения достойной работы и повысить их мобильность для выполнения самых разных видов деятельности.

22. Комиссия могла бы комплексно рассмотреть роль экологически устойчивой инфраструктуры с анализом социальных, экономических и экологических факторов, имея в виду общую цель достижения гендерного равенства и расширения прав и возможностей женщин. Необходимо лучше уяснить, почему в одних случаях инфраструктурные проекты и инвестиции в инфраструктуру — в водоснабжение и санитарию, энергетику и транспорт — способствуют прогрессу в достижении гендерного равенства и расширению прав и возможностей женщин, а в других препятствуют ему, в частности в том, что касается таких аспектов, как расстояние, безопасность, качество и ценовая доступность. Для того чтобы полученные результаты отвечали интересам всех людей и соответствовали принципу экологичности, было бы полезно также иметь представление об уровне участия граждан в развитии инфраструктуры и степени прозрачности этого процесса. Необходимо изучить возможность привлечения инвестиций в создание инфраструктуры из самых разных источников, с тем чтобы эти инвестиции смогли обеспечить всеобщий доступ для всех женщин и девочек, в том числе из наиболее уязвимых групп, в целях уменьшения неравенства и искоренения нищеты.

III. Обзорные темы на 2017–2019 годы

23. На своей шестидесятой сессии Комиссия, возможно, также пожелает определить обзорные темы на 2017–2019 годы. Предложения в отношении обзорных тем на эти годы излагаются ниже.

24. В соответствии со своими методами работы на каждой сессии Комиссия будет проводить оценку хода осуществления своих согласованных выводов по приоритетной теме предыдущей сессии в качестве своей обзорной темы в форме интерактивного диалога, в рамках которого представители государств-членов из различных регионов будут добровольно представлять информацию об извлеченных уроках, имеющихся проблемах и передовой практике и о путях содействия ускоренному осуществлению, в том числе посредством устранения пробелов в данных и факторов, препятствующих улучшению сбора, представления, использования и анализа данных.

25. В период 2017–2019 годов у Комиссии будет возможность оценить ход осуществления согласованных выводов, принятых на ее пятьдесят восьмой сессии в 2014 году, относительно трудностей и успехов в деле осуществления сформулированных в Декларации тысячелетия целей в области развития, касающихся женщин и девочек, и выводов, принятых на ее шестидесятой сессии в 2016 году, относительно расширения прав и возможностей женщин и его связи с устойчивым развитием. На своей пятьдесят девятой сессии в 2015 году, посвященной 20-летнему обзору и оценке хода осуществления Пекинской декларации и Платформы действий, Комиссия приняла Политическую декларацию. Это означает, что в течение трехлетнего периода 2017–2019 годов может быть проведен обзор двух наборов согласованных выводов.

26. Для того чтобы обеспечить достаточно времени для осуществления согласованных выводов, сформулированных на шестидесятой сессии, Комиссия, возможно, пожелает рассмотреть возможность проведения обзора их осуществления в 2019 году

27. Согласованные выводы, принятые на пятьдесят восьмой сессии в 2014 году, имеют важное значение, поскольку они включали в себя анализ положения женщин и девочек в связи с каждой из целей в области развития, сформулированных в Декларации тысячелетия; важных вопросов, касающихся гендерного равенства и расширения прав и возможностей женщин, которые не были в достаточной степени отражены в целях в области развития, сформулированных в Декларации тысячелетия; а также факторов, помешавших достичь сформулированных в Декларации целей в отношении женщин и девочек. Комиссия призвала правительства и другие заинтересованные стороны принять меры в пяти областях. За прошедшее с тех пор время были приняты цели в области устойчивого развития, в том числе цель 5 «Обеспечение гендерного равенства и расширение прав и возможностей всех женщин и девочек», которая заменила и расширила цель 3 в области развития, сформулированную в Декларации тысячелетия, — «Поощрение равенства мужчин и женщин и расширение прав и возможностей женщин».

28. Таким образом, обзорной темой Комиссии 2017 года мог бы стать ход осуществления цели 5 в области устойчивого развития. При проведении такой оценки можно было бы опереться на извлеченные уроки, информация о которых приведена в ее согласованных выводах, сформулированных на пятьдесят восьмой сессии, но особое внимание уделить цели 5 и соответствующим задачам. Проведя такой обзор, Комиссия внесла бы вклад в последующую деятельность по осуществлению Повестки дня в области устойчивого развития на период до 2030 года и оценку хода ее осуществления.

29. Далее на 2018 год Комиссия могла бы определить в качестве обзорной темы оценку в гендерной плоскости хода осуществления Повестки дня в области устойчивого развития на период до 2030 года в целом, и таким образом внести дальнейший вклад в последующую деятельность в связи с ней. Такой обзор мог бы дать представление о влиянии Повестки дня на положение женщин и девочек и ее значении для обеспечения всестороннего и эффективного участия женщин и их руководящей роли в процессе принятия решений в политической, экономической и общественной жизни.

30. И в 2017, и 2018 году обзор будет проводиться в соответствии с методами работы Комиссии. Кроме того, он будет подкреплён докладом Генерального секретаря о ходе деятельности по направлению, составляющему предмет обзора, на национальном уровне. В соответствии с методами работы Комиссии итоги дискуссии по обзорной теме будут оформлены в виде резюме Председателя Комиссии.

IV. Резюме: предлагаемые приоритетные и обзорные темы на 2017–2019 годы

31. Ниже приводятся предлагаемые приоритетные и обзорные темы для шестьдесят первой, шестьдесят второй и шестьдесят третьей сессий Комиссии:

- a) Шестьдесят первая сессия (2017 год):
 - Приоритетная тема: гендерное равенство и расширение прав и возможностей женщин в контексте изменений в сфере труда
 - Обзорная тема: ход осуществления цели 5 в области устойчивого развития «Обеспечение гендерного равенства и расширение прав и возможностей всех женщин и девочек»
- b) Шестьдесят вторая сессия (2018 год):
 - Приоритетная тема: учет гендерных аспектов в системах социальной защиты в целях достижения реального равенства для женщин и девочек
 - Обзорная тема: ход осуществления Повестки дня в области устойчивого развития на период до 2030 года в интересах женщин и девочек
- c) Шестьдесят третья сессия (2019 год):
 - Приоритетная тема: создание устойчивой инфраструктуры для достижения равенства между мужчинами и женщинами и расширение прав и возможностей женщин и девочек
 - Обзорная тема: расширение прав и возможностей женщин и его связь с устойчивым развитием (согласованные выводы, принятые на шестидесятой сессии)

V. Приоритетное внимание 2020 году

32. При определении своей многолетней программы работы на своей шестидесятой сессии Комиссия, возможно, пожелает также рассмотреть вопрос о том, как наилучшим образом использовать 2020 год для ускорения процесса достижения гендерного равенства и расширения прав и возможностей женщин и девочек. В Политической декларации государства-члены обязались использовать в 2015 году и в последующий период все возможности и процессы для того, чтобы ускорить полное и эффективное осуществление Пекинской декларации и Платформы действий, достигая в каждом обзорном цикле конкретных результатов, и постараться добиться к 2030 году полного обеспечения гендерного равенства и расширения прав и возможностей женщин.

33. Государства-члены четыре раза провели всеобъемлющий обзор и оценку хода осуществления Пекинской декларации и Платформы действий (в 2000, 2005, 2010 и 2015 годах). По итогам первого обзора (пятилетнего), который был проведен в 2000 году в форме специальной сессии Генеральной Ассамблеи, была принята Политическая декларация и разработаны дальнейшие меры и инициативы по осуществлению Пекинской декларации и Платформы действий. Три последующих обзора были проведены Комиссией в 2005 году (E/2005/27), 2010 году (E/2010/27) и 2015 году (E/2015/27). По итогам 10-летнего и 15-летнего обзоров, проведенных в 2005 и 2010 годах, Комиссия приняла заявление, а по итогам 20-летнего обзора, проведенного в 2015 году, — Политическую декларацию. Каждому из этих глобальных обзоров предшествовали национальные и региональные обзоры, результаты которых были обобщены и отражены в докладах Генерального секретаря, представляемых на рассмотрение Комиссии и содержащих информацию о тенденциях в области осуществления на национальном уровне и приоритетных направлениях будущих действий (см. E/CN.6/2000/2, E/CN.6/2005/2 и Corr.1, E/CN.6/2010/2-E/2010/4 и E/CN.6/2015/3).

34. Комиссия, возможно, пожелает рассмотреть вопрос об организации в 2020 году мероприятия по случаю двадцать пятой годовщины четвертой Всемирной конференции по положению женщин, с тем чтобы найти наиболее подходящие варианты с точки зрения эффективности формата самого мероприятия и содержательности его итогового документа, в том числе с привлечением всех заинтересованных сторон к проведению обзора и рассмотрению новых инициатив, направленных на достижение гендерного равенства, расширение прав и возможностей женщин и девочек и осуществление их прав человека.

35. Если отталкиваться от недавних примеров мероприятий высокого уровня, проведенных в рамках системы Организации Объединенных Наций, то такими вариантами могут быть встреча на уровне глав государств и правительств; всемирная или международная конференция с участием государств и правительств и министры высокого уровня; специальная сессия Генеральной Ассамблеи; или форум высокого уровня с участием глав государств и правительств. Существуют также различные варианты итогового документа или итоговых документов такого мероприятия, например краткая политическая декларация или более всеобъемлющий итоговый документ, призванный ускорить процесс полного обеспечения гендерного равенства и расширения прав и возможностей женщин к 2030 году. Кроме того, сама Комиссия могла бы провести обзор хода осуществления Пекинской платформы действий с особым упором на связи с целями в области устойчивого развития и ситуации с их достижением.

Приложение

Приоритетные и обзорные темы, рассматривавшиеся Комиссией по положению женщин в 2006–2015 годах

Пятидесятая сессия (2006 год):

(две темы)

- Расширение участия женщин в процессе развития: создание благоприятных условий для достижения равенства между мужчинами и женщинами и улучшения положения женщин с учетом, в частности, таких областей, как образование, охрана здоровья и занятость
- Равное участие женщин и мужчин в процессах принятия решений на всех уровнях

Пятьдесят первая сессия (2007 год):

- Приоритетная тема: ликвидация всех форм дискриминации и насилия в отношении девочек
- Обзорная тема: роль мужчин и мальчиков в достижении равенства между мужчинами и женщинами

Пятьдесят вторая сессия (2008 год):

- Приоритетная тема: финансирование деятельности по обеспечению равенства между мужчинами и женщинами и расширению прав и возможностей женщин
- Обзорная тема: равное участие женщин в предупреждении, регулировании и разрешении конфликтов и в постконфликтном миростроительстве

Пятьдесят третья сессия (2009 год):

- Приоритетная тема: равное распределение обязанностей между мужчинами и женщинами, включая уход за нуждающимися в помощи в связи с ВИЧ/СПИДом
- Обзорная тема: равное участие женщин и мужчин в процессах принятия решений на всех уровнях

Пятьдесят четвертая сессия (2010 год):

- Пятнадцатилетний обзор хода осуществления Пекинской декларации и Платформы действий и решений двадцать третьей специальной сессии Генеральной Ассамблеи

Пятьдесят пятая сессия (2011 год):

- Приоритетная тема: доступ женщин и девочек к сферам образования, профессиональной подготовки и науки и техники и их участие в этих сферах, в том числе содействие обеспечению равенства мужчин и женщин в вопросах полной занятости и достойной работы

- Обзорная тема: ликвидация всех форм дискриминации и насилия в отношении девочек

Пятьдесят шестая сессия (2012 год):

- Приоритетная тема: расширение прав и возможностей сельских женщин и их роль в искоренении нищеты и голода, развитии и решении существующих проблем
- Обзорная тема: финансирование деятельности по обеспечению гендерного равенства и расширению прав и возможностей женщин

Пятьдесят седьмая сессия (2013 год):

- Приоритетная тема: искоренение и предупреждение всех форм насилия в отношении женщин и девочек
- Обзорная тема: равное распределение обязанностей между женщинами и мужчинами, включая уход за ВИЧ-инфицированными и больными СПИДом

Пятьдесят восьмая сессия (2014 год):

- Приоритетная тема: трудности и успехи в деле осуществления сформулированных в Декларации тысячелетия целей в области развития, касающихся женщин и девочек
- Обзорная тема: доступ женщин и девочек к сферам образования, профессиональной подготовки и науки и техники и их участие в этих сферах, в том числе содействие обеспечению равенства мужчин и женщин в вопросах полной занятости и достойной работы

Пятьдесят девятая сессия (2015 год):

- Двадцатилетний обзор и оценка хода осуществления Пекинской декларации и Платформы действий и итоговых документов двадцать третьей специальной сессии Генеральной Ассамблеи

Шестидесятая сессия (2016 год):

- Приоритетная тема: расширение прав и возможностей женщин и его связь с устойчивым развитием
- Обзорная тема: ликвидация и предупреждение всех форм насилия в отношении женщин и девочек